

热点透析 Hot Dialysis

万通地产或重组 冯仑执着“立体城市”

袁晓澜

近日,关于万通地产“去冯化”的传闻四起。8月12日,为避免股价波动,万通地产暂时停牌,但至今仍未复牌。

自2011年冯仑卸任万通地产董事长后,无心征战传统地产行业,更愿意将精力转向创新型的“立体城市”等业务。而万通地产平凡的业绩,也令各方股东不满。“现在万通北京、香河的项目大多是嘉华的人在主导,冯仑将部分股权转让给嘉华后,嘉华将成为万通地产实际控制人。”一位接近嘉华系的业内人士告诉记者。

对于此番变动,万通地产内部人士表示,“只是普通的股权转让,被媒体解读复杂了”。而具体的股权转让数,万通地产和万通控股都未作出回应。

董事会“大换血”

对比上一届董事会名单可以发现,万通系人马基本全面退出

无风不起浪。8月8日,万通地产2014年度第五次临时股东大会选举了第六届董事会名单。这份名单共有6人,李虹、马健以及江泓毅是嘉华的实际控制人王亿会找来的职业经理人,代表嘉华的利益。这就意味着,在新一届董事会中,与嘉华实业相关的董事“上位”,占据了较多席位。

对比上一届董事会名单可以发现,万通系人马基本全面退出,包括现任董事长许立也不在新的董事会名单上。

一般说来,从董事会席位可以看出谁拥有的公司的控制权。董事会成员的变动紧接着将是高管的调整,也预示着未来嘉华系或将成为万通地产的走向。

而在这背后,则是万通地产控股股东——万通控股内部股权的变动。

据万通控股官网,万通控股持有万通地产51.1%股权是第一大股东,直接控股万通地产。而万通控股的最大单一股东是有25.9%股权的泰达集团,其次是北京嘉华置业有限公司。冯仑则通过多家公司间接持股28.32%,是万通控股的实际控制人,从而也实际控制着上市公司万通地产。

据最新传闻,冯仑会让渡一小部分股权



给嘉华,嘉华持有股份将超过冯仑和天津泰达,从而让嘉华成为公司的实际控制人。但具体的股权转让数额并未披露。

业绩停滞不前

近4年万通地产营业收入维持在30亿~50亿元的规模,并呈现下滑趋势

资料显示,2013年万通地产签约额仅为40.49亿元,不足百亿的规模,排在了中国房企50强之外。万通地产这家成立于1991年的老牌房企与同期的万科、SOHO中国、阳光100相比,明显掉队。

而记者查阅万通地产2010~2013年的财报发现,近4年其营业收入维持在30亿~50亿元的规模,并呈现下滑趋势。2012年实现营收40.70亿元,同比减少15.52%;2013年实现营收32.99亿元,同比减少18.95%。今年上半年,公司实现营业收入3.37亿元,同比下降52.43%。

实际上,这也是万通地产转型加大开发商用物业的一种连锁反应。

据天相投资一份报告显示,万通在巩固住宅业务的同时,实行“滨海新区、美国模式、万通企业文化及绿色公司”的战略,目前公司在北京、天津、杭州、上海都已拥有万通中心,公司长期资金压力加大,短期资金压力减小,目前正处在商业地产理想与转型的“阵痛期”。

连续多年业绩不佳,引来各方不满。据

媒体报道,有知情人透露,万通控股原第二大股东泰达系以及第三大股东嘉华实业系早就已经对万通地产持续下滑的业绩不满。他们认为,万通地产需要品牌,的确离不开冯仑。但冯仑的心思及精力早就不在传统住宅业务方面。

易居房地产研究院研究员严跃进认为,此次股份转让,应该是嘉华和冯仑的一次妥协。作为第三大股东,嘉华收购部分股权将加强对万通地产的控制权。而万通是否能够实现企业革新,关键要看股东之间的理念能否互相契合。

冯仑的“下半场”

冯仑执着于“立体城市”,首个项目已在陕西西咸新区开工

极具个性的“地产思想家”冯仑,习惯“站在未来安排现在”。冯仑放弃了万科、保利得以称王的“大规模拿地开发”的快周转模式,而走“轻资产”模式,要从“体力活”变成“手艺活”。

目前,万通控股的投资领域包括房地产开发、工业地产、基金管理及资产管理等四大领域。在万通控股这四大板块业务中,除了万通地产所代表的传统住宅业务,其余均属于创新型业务。

而自从2011年卸任万通地产董事长之后,冯仑在公众场合谈及最多的是他理想中的“立体城市”,他甚至将之誉为“自己人生的下半场”。



在万通立体城市的宣传片中,这样描述立体城市:20层楼居住,30层楼做花园,40层楼做酒店大堂,50层楼顶做个西红柿农场,一栋楼内,五脏俱全。绿芽从大地萌发,男女在这里相遇,水管里流出的不是水,是奶!在电子化的绿色城市里,帅哥靓女们用手指点造出一个个梦幻空间。

这样一部描绘理想生活的“狂想曲”,在冯仑的坚持下,已经有了实质性进展。

2013年7月26日,万通首个立体城市项目在陕西西咸新区正式开工。该项目命名为西咸立体城·新渭城,位于秦汉新城,其规划核心开发区面积1.57平方公里,总建筑面积500万平方米,总投资额约300亿元。目前,“立体城市·新渭城”已进入实质性建设阶段,建立了包括洲际酒店集团、中国医健联盟、天鲜农场等在内的强大合作阵营,厚康医院、万康国际医药中心、SHC养老中心、瑞斯丽健康酒店等一系列医疗健康项目将渐次开工建设。

而在西安立体城市项目上,冯仑还玩起了互联网概念,推出万通自由筑屋平台,将房地产进行网上定制。

12年前,冯仑就开始做“鼠标+水泥”的房地产网上定制,虽然由于当时的各种条件不成熟,最终终止。而在西咸立体城·新渭城项目上,冯仑有望再次实现当初的创想。

“当年是先锋,今天刚刚好”,在西安立体城市媒体见面会上冯仑如是说。

襄阳市女企协再资助慈善阳光班

■ 特约记者 田伯韬 通讯员 牛书社

8月14日下午,湖北省襄阳市女企协再次向襄阳一中慈善阳光班捐资30万元,支持家境贫困品学兼优的高学生,让他们顺利完成高中学业。

7月16日,襄阳市慈善总会向女企业家协会传来喜报,由市女企业家资助的襄阳一中47名贫困学子,在2014年高考中获得好成绩,24人过一类线,19人过二类线,8人过三类线,上线率达100%。

襄阳女企协2006年自成立以来,积极参加慈善总会开展的爱心助学活动,组织女企业家与贫困大学生结成帮扶对子,先后资助20多名贫困大学生完成学业。2011年7月,协会组织8名女企业家,与女企业家之友襄阳立业实业有限公司董事长刘家国共同捐资30万元,在襄阳一中建立“女企业家立业慈善阳光班”专项基金,资助贫困学子完成高中学业。阳光班中的47名贫困学生,每月可获得200元的生活资助。女企业家把阳光班的学生视为亲人,到学校采取召开励志会等形式,与受助贫困学生促膝交谈,面对面交流,心贴心关怀,鼓舞斗志,增强他们战胜困难的信心。

受助的同学将企业家的深情关爱化作自强不息、立志成才的强大动力,刻苦学习,奋勇拼搏,决心以优异的成绩回报社会。在2014年的高考中,47名受资助的学生全部达到本科分数线,向资助他们的企业家献上了一份厚礼。

在捐赠仪式上女企协常务副会长兼秘书长周萍表示,慈善助学,体现了女企业家的责任担当和大爱胸怀,是履行社会责任回报社会的重要表现,这项活动将继续深入开展下去。对阳光班考上一类本科的品学兼优的贫困大学生,协会将组织女企业家和女企业家之友继续资助,开展一对一的对口帮扶,直至完成大学学业。

遗失

成都市青羊区蜀鑫东路88号金沙海棠负1层218号购买车位收据遗失,号码:0023934,金额11万。

特此声明作废!

双零盛惠 奔驰商务车助你拓展商业版图

近日,福建奔驰联手奔驰金融推出了一系列巨划算让利的梅赛德斯-奔驰豪华商务车金融方案,包括0首付、0利率、低首付、长周期、以租代购等多种分期优惠方案。有优惠,当然要大家齐分享一起抢!

经过精密的度量,发现福建奔驰此次的诚意堪比24K金,推出的金融方案让利一点不忽悠。买大奔省钱大秘笈,以购置奔驰唯雅诺为例,首推门槛低、申请最容易的“低首付”金融专案,只需首付20%,即可拥有。唯雅诺入门版(2.5L舒适版),车价419,000元,首付20%,区区8.4万元,堪称白菜价,只比市面上的A0级车贵一点。

20%低首付购置奔驰唯雅诺,2年内,每月供14,704.19元,比一次性拿40多万元出来划算太多了。如果你是急需购车又需资金周转

的中小业主,这个低首付的方案就是为你量身打造的。通过这个金融方案买车,将首付以外的30多万元资金投入到生意周转,赚的利润绝对跑赢贷款利息。听过太多为什么我那么努力还那么穷的抱怨,这里也算透露了一下屌丝逆袭变高富帅的理财秘笈。低首付贷款置业、购车,就是借钱生蛋!

当然,没有最优惠,只有更优惠。除了低首付方案之外,0首付、0利率、长周期、以租代购等优惠方案也各有各实惠。对于想提前享受大奔的客户,不仅能减轻初始购车的首付压力,也减轻了还款负担。梅赛德斯-奔驰豪华商务车金融方案提供的优惠利率,比银行存款利率更低,与其慢慢存钱买车,还不如提前消费享用。现在通货膨胀高涨的形势下,存钱会贬值,贷款的成本反而降低,买到就是赚到了。

分享到微信朋友圈,就有机会获得IPHONE5S、百元京东卡等好礼。活动中奖率极高,不用拼人品也能轻松获得!

(靳全红)



高管变动年内已达75起 基金企业人才缺口凸显

■ 唐芳

目前,有10家基金公司的高管仍处于代任状态,其中有7家触及高管代任90天的“违规红线”,更有甚者两家公司的总经理代任期限已超11个月

10家基金公司高管代任最长期限超过11个月

据《证券日报》基金新闻部根据证监会网站公布的信息统计显示,今年以来,共有75起基金公司高管变动,其中,高管离职后出现代任现象的共11起。截至目前,这11家高管存在代任的基金公司中,仅银河基金、东海基金和金鹰基金3家公布了离任高管的继任者,即高管代任状态结束,其余8家仍处于代任状态中。

上述8家公司中,高管代任时间最长的是大成基金。今年1月23日,大成基金原总经理王颖离职,由公司董事长张树忠代行总经理之职,截至今日,还差5天,代任期限就满7个月。而代任时间最短的是国开泰富基金,今年6月26日,国开泰富基金原董事长

黎维彬离任,由公司总经理王翀代行董事长之职,至今也快满2个月。

从被代任的高管职务上看,总经理“空缺”的最厉害。8个被代任的高管职务中,有4个都是总经理,同时董事长和督察长分别有3个和1个。除大成基金外,农银汇理基金、平安大华基金和纽银梅隆西部基金的总经理也均处于代任状态。具体看来,农银汇理基金原总经理许红波今年3月3日离职,由公司副总经理施卫代任;平安大华基金原总经理李克难今年3月19日离职,由公司副总经理罗春风代任;纽银梅隆西部基金原总经理陈皓今年5月20日离职,由公司董事长安保和代任。此外,摩根士丹利华鑫基金和建信基金的董事长职位以及中海基金的督察长职位均处于代任状态。

值得注意的是,基金公司高管代任并不是今年才出现的现象,更有去年已经出现的代任至今尚未结束。资料显示,去年9月9日,国海富兰克林基金的总经理李雄厚离职,公司董事长吴昱玲代任总经理,至今,该公司仍未公布新任总经理人选,吴昱玲的代任期限已经超过了11个月。去年9月13日,刚刚成立仅3个月的道富基金的总经理李雪松就因个人发展原因宣布离职。至今,道富基金的总经理职务仍由公司董事长桂松蕾代任,代任时间也已逾11个月。

综上,目前,有10家基金公司的高管处于代任状态,其中6家基金公司的总经理职位“空缺”。高管代任期限最短已接近2个月,最长则是11个月有余。

但是,这并不是基金公司高管代任期限的最长记录。去年1月22日,光大保德信基

金原总经理傅德修因个人原因离职,公司董事长林昌代行总经理之职。直至今年3月13日,公司新总经理陶耿才宣布上任。即林昌“一肩挑两担”的时间长达1年多。此外,今年4月2日结束高管代任的泰信基金,其总经理葛航代任董事长的时间也接近10个月。

提前向监管层报备
90天“红线”有操作余地

关于高管代任期限,《证券投资基金管理公司高级管理人员任职管理办法》中规定:“基金管理公司董事长、总经理或者督察长因故不能履行职务的……代为履行职务的时间不得超过90日。”而去年5月20日,国务院法制办公室公布的中国证监会关于《公开募集证券投资基金管理人员董事、监事和高级管理人员监督管理办法(征求意见稿)》公开征求意见的通知中,已经取消了“代为履行职务的时间不得超过90日”的规定。但由于征求意见稿不具备法律效力,所以原有的90天代任期限仍具有约束力。按此条例,10家目前高管处于代任状态的基金公司中,仅国开泰富基金、中海基金和纽银梅隆西部基金3家未触及“红线”。

不过北京一家大型基金公司的内部人士表示,受市场环境影响,基金公司甄选到适合的高管人选并不像想象中的那么容易。即使在确定人选后,也需要经过相关资格的考试等一系列流程,所以对基金公司来说90天的期限确实有些紧张。其实,监管层也对基金公司有内部的代行指导意见,不强制要求公司一定在90天内完成新任高管的任命,基金公

司只要在限期内提前与地方监管局和证监会报备情况,一般证监会都会默许而适当放宽时限要求,只要公司提前与监管层做好沟通并得到许可,也就不算违规。

但是,也有业内人士认为,从对投资者负责的角度讲,出现高管代任逾期现象,即使基金公司已经向证监会申请延期,也应该发布公告说明情况,让投资者及时了解事件进展。

高管离职潮涌现
人才短缺无奈现代任现象

无论代任时间的长短,无论高管代任是否踩中“违规红线”,高管代任给基金公司带来的影响是无法忽视的。而高管代任频繁出现、代任期限越拖越长背后的原因更值得深思。

业内一位基金分析师表示,基金公司高管离职后的代任制度,可以暂时避免高管缺位的“空转”状态,也有助于降低高层人员之间相互争斗的摩擦成本。但这并不是长久之计,长期的管理职位空缺或长期的代任,不仅加大了代任高管的负担,也可能因为激励与约束难以执行而影响公司的长期良性发展。

“高管代任现象的增多和近几年高管离职率增加有关。一方面是基金行业业绩低迷、考核压力大、激励机制不完善、人才争夺加剧、股权斗争愈演愈烈;另一方面是私募和其他金融机构不断涉足公募业务,给出的待遇也越来越诱人,越来越多公募高管选择跳槽。而同时业内储备的高管人才并不多,人才缺口的显现,让代任成为不得不选择的过渡之举。而逾期代任现象也是业内高管人才的短缺的无奈之举。”上述基金分析师表示。